

夏季開始啦!又到了痛快吃水果的季節。但是一些愛美的人開始糾結了:水果越甜應該含糖量越高吧,吃多了不利于健康;可不甜的水果,吃起來味道不好……愁人!

其實水果的含糖量高不高,並不是吃起來甜不甜那麼簡單。

#### 水果的含糖量,嘗不出來

因為糖是甜的,所以很多人都會認為不甜的水果含糖一定少、越甜的水果含糖一定多。事實上,光靠嘴巴品嚐並不靠譜,因為糖和糖,是不一樣的!

#### 1. 水果的糖到底是啥?

其實,我們所說的水果中的糖,正確叫法應該是碳水化合物。為了方便大家閱讀,還是用“糖”來稱呼它。

水果中的糖主要有四大類:葡萄糖、果糖、蔗糖,還有澱粉。

每種水果,這四種成分的比例是不一樣的,而且更重要的是,它們四個還不一樣甜。

#### 2. 糖和糖是不一樣的

果糖最甜( $=1.7$ 倍蔗糖),其次是蔗糖,然後是葡萄糖( $=0.7$ 倍蔗糖),最後是澱粉(完全沒甜味)。

所以,水果甜不甜,不僅要看有多少,更要看是什么。

比如梨、獮猴桃和杏這三種水果,果糖、蔗糖、葡萄糖的總量都為 10%左右,但比例大

不一樣:  
如果只看糖的種類和比例,那應該是梨最甜,其次是獮猴桃,最後是杏。

但一定有人會說:  
我家的獮猴桃不甜啊,比杏酸!這是因為.....

#### 3. 水果里不僅僅有“糖”

除了糖的含量、種類會影響甜味外,水果中的其它成分也會有很大影響。

比如會讓水果吃起來有酸味的檸檬酸、蘋果酸等有機酸,有澀味的單寧等多酚物質,都會讓水果變得不那么甜。

所以,水果甜與含糖多不是一回事。

#### 各種水果,到底含有多少糖?

##### 1. 不多,但挺甜

水果好吃又解渴,可是對於要控制飲食熱量的人來說有些糾結。

喜歡吃甜,又嫌棄水果糖分高的話,可以選

擇:草莓、甜瓜、杏、西瓜、木瓜等,糖含量其實都不到 10%。

##### 2. 不多,還有點酸

如果喜歡酸甜口味、又不喜歡糖分高,那可以放心地選擇這幾種水果:白柚、紅柚、楊桃、楊梅。

如果喜歡酸勁兒更大的,那就選檸檬好了。

需要注意的是,有酸澀口味的水果中,有機酸、多酚物質含量相對較多,腸胃不好的人不要在空腹的時候大量吃。

##### 3. 不甜但糖不少

水果界有那麼幾個奇葩,因為含有很多不甜的澱粉,或者因為特別酸澀掩蓋了甜味,很能迷惑人。

比如火龍果並不甜,但它的糖不少,約為 11%;還有沒啥味道的人參果,含糖其實高達 18%;百香果酸酸甜甜,但它的糖比葡萄多,約為 13%;山楂特別酸,一點也不甜,糖含量卻高達

22%。

對於這些水果,小心掉進味覺的陷阱中。

#### 4. 既甜糖也多

我們最常吃的蘋果、葡萄、梨等,糖含量通常為 10%~12%,稍微高一些,但也還算不錯。而鮮棗、柿子、無花果、荔枝、香蕉、榴蓮、菠蘿蜜等水果,糖是真的比較多,一般都能達到 15%以上。?

特別是鮮棗,堪稱水果界的含糖之王,最高能達到 29%。

這些水果,通過甜不甜來判斷糖多不多,還是比較準確的。

買到特別甜的?少吃點。

#### 5. 糖少不酸也不甜

西紅柿,妥妥的!

#### 總結:管甜不甜,控制總量是關鍵

不同水果的營養優勢各不相同,從營養均衡的角度,各種水果輪換着吃更好。

但不管選什么品種,最關鍵的都是控制總量,平均一天最好別超過 200~350 克。啥概念?

一份 200 克可食部(去皮去核,能直接吃的)的水果大約相當於兩個獮猴桃,或者一根較大的香蕉、一個中等大小的蘋果或者桃子、十幾顆新鮮冬棗等。

如果是西瓜,大概就是巴掌大小的兩塊。你的水果,是吃多了還是沒吃夠呢?

# 水果與含糖量



# 保持幸福的 11 個好習慣

#### 1. 不帶手機上床

帶着手機上床,往往會將正常的睡覺時間推遲。另外,坐在床上玩手機對眼睛和頸椎的傷害都很大。

睡覺前遠離手機,上床後可以看會兒書,按時睡覺,保證足夠的睡眠。

#### 2. 要吃早餐

一定要吃早餐,保證足夠的營養攝入!畢竟,早上起來的時候,我們的身體已經有一晚沒有進食瞭,如果不能及時進行補充,很容易把身體拖垮。

一天之計在於晨,吃一頓保質保量的早餐,給自己的身體充滿電。

#### 3. 凡事提前 10 分鐘

做任何事,最好都給自己留點餘地。

凡事提前 10 分鐘,在遇到突發情況的時候讓自己有足夠的時間去處理,不會讓自己總是處在一種非常急迫的狀態。

提前 10 分鐘起床,提前 10 分鐘出門……你會發現,一整天都變得從容很多。

#### 4. 事分輕重緩急

每天開始工作前,不要急急忙忙抓到什么做什么。先靜下心來理一理思路,將事情分個輕重緩急,先做緊急的、重要的,再做不急的、次要的。

當日事當日畢。這樣既能保證工作高效,又能合理利用時間。

#### 5. 拒絕

有一句經典台詞:你每次找我幫忙我都欣然接受,如果有一次我不能幫你,你就會對我產生一種莫名其妙的厭惡感。我才不要自討苦吃。

適時學會拒絕,不要讓被幫助的人對你產生依賴感。

#### 6. 學會換位思考

不到萬不得已,儘量少開口求人。

開口前要試着互換位置,問問自己如果遇到



這樣的求助,是幫還是不幫。如果答案是否定的,那就自己再想其它辦法吧。

很多事情都同理,設身處地地多從對方的角度來看待問題,你會發現處事方式真的很重要。

#### 7. 耐心聽別人講話

首先,耐心聽別人講話是對對方的一種尊重,是待人接物最基本的禮貌。

其次,三人行必有我師。只要我們有心,總能從別人的言行中收穫自己想要的東西。

因此,耐心聽別人講話,也是吸收智慧的一個重要途徑。

#### 8. 堅持運動

生命在於運動,要養成堅持運動的好習慣。

不管去健身房還是在小區樓下跑跑步、在房間里跳跳操,都可以;另外,上下班騎車或步行也是不錯的選擇。

#### 9. 學會理財

見過很多賺得不少但依然月光的人,大家似乎都有一個通病,自己都不知道錢花到哪里去了,每一分錢都花得很隨性,完全沒有理財的觀念。有句話叫:你不理財,財不理你。

理財是人生中的一件大事,會理財才能積攢財富。不求大富大貴,但求遇到突發情況可以應急。

#### 10. 遠離抱怨,反省自己

遇到問題,不要忙着抱怨。抱怨換不來成功,只會傷害感情。

多從自己身上找原因,問問自己還有什么做得不夠的,有則改之,無則加勉。

如果大家都能有這樣的覺悟,那麼離下一次成功也就不遠了。

#### 11. 控制情緒,做一個溫柔的人

人都有脾氣,都有任性的時候,但要學會自己排解情緒,別把氣撒在別人身上。

壞脾氣不但解決不了問題,還會把簡單的事情變複雜。

如果問您家里的食材存放在哪里?絕大多數人的回答一定是冰箱。假如問您剩菜剩飯放哪儲藏?那回答也一定是冰箱。

冰箱,現代人稱它為“食物保險箱”,從名稱就可以看出,食物存放至冰箱好像是最安全的一件事。

但是,真的是這樣嗎?所有食物放進冰箱都可以嗎?關於冰箱儲存食物的“那些事”,你一定要知道!

#### 這些食物不建議放入冰箱

##### 1. 热帶水果

熱帶水果對於低溫環境非常敏感,這類水果不建議放入冰箱。比如菠蘿、香蕉、木瓜、芒果、牛油果等水果,建議將它們存放在陰涼、避光的家庭環境中,等到稍微成熟之後再去食用。

##### 2. 巧克力

巧克力冷藏一兩天沒有問題,但如果長時間存放,表面很容易出現白霜,口感會變得粗糙。這主要是由於可可脂結晶形態發生變化,雖然營養沒有什麼損失,但是口感受到很大影響,建議不存放於冰箱。水果和蔬菜應妥善放入冰箱儲藏

這裡要和大家說明的是水果存放冰箱的時間需要稍微注意,不同水果需區別對待。

#### 1. 這些水果,要等到成熟之後再放入冰箱

溫帶水果,需要等到成熟之後再放入冰箱。如果水果本身就沒有成熟,放進冰箱反而會抑制成熟。所以,對於像蘋果、梨以及桃子等水果,都應該等到成熟之後再放入冰箱。

#### 2. 這些水果買回來需要直接放入冰箱

對於一些特殊的水果,比如像草莓、荔枝、桑葚、葡萄、山竹等水果,如果買回去之後有剩餘,請儘早放入冰箱。

#### 這些食物建議存放於“冷凍室”

##### 1. 饅頭、花捲等澱粉類食物

建議可以將饅頭等澱粉類食物分成小包裝,然後存放於冷凍室,這樣既不容易

發霉變質,也不會影響口感。

#### 2. 茶葉

茶葉在空氣中放置時間過長很容易導致香氣揮發,建議可以將其分成小包裝。用保鮮袋嚴密包裹存放於冷凍室,這樣可以很好地保留味道,預防發霉變質。

#### 最常“食”的食物,如何儲存更科學?

##### 1. 你最愛的“肉”。

美國食品藥品監督管理局(FDA)建議,對於生豬牛羊肉冷藏的時間不超過 3~5 天,禽類和水產肉類不超過 1~2 天。如果需要存放較長時間或者買得很多,建議“冷凍”儲藏。

特別需要注意的是:如果是已經加熱完畢(烹熟)的肉類,建議趁熱將其密封(保鮮盒),然後直接冷藏,不要等到放涼後再放進冰箱。

#### 2. 蔬菜,特別是綠葉蔬菜。

最好“現吃現買”,儘量減少保存時間。另外,存放時請不要將水果和蔬菜放在一起,因為水果釋放的乙烯會導致蔬菜加速“變老”。

#### 如何使用冰箱更靠譜?

##### 1. 生熟要分開,食物需分類存放。

冷藏室的位置不同,其溫度也不同。一般冰箱下面的溫度會比上面要低一些,冰箱深處的地方也會比接近門的地方更低一些。

##### 3. 定期清洗,冰箱安全是食品安全的基本條件

建議每個月要清洗一次,擦洗乾淨,按周期除霜。只有冰箱安全清潔,您的食物才能更加安全。

最後需要提醒的是,冰箱雖然可以儲存食物,但並不是“萬能的保險箱”,存放時間過長很容易流失營養且影響口感。

所以,對於“迫不得已”剩下的綠葉蔬菜,請在 3 天之內將它吃完,其他的蔬菜最多可以保存一周;對於冷凍室當中的速凍食品,也請您在半年之內食用完畢,保存時間越長,營養價值越低。

# 健忘和痴呆怎麼區分?



至少一項以上認知功能缺損(如計算、視覺空間技巧、語言……等),其嚴重程度足以影響到日常生活,或工作執行、各種生活能力,甚至嚴重到無法照顧自己。

失智症患者可能有人格變化、情緒障礙、行為異常,甚至幻覺或妄想等精神症狀,此種非認知功能缺損,對於照護者的困擾及壓力,絕不亞於以記憶為主軸的認知功能困難。

#### AD8 極早期失智症

若自測二題以上有困難,建議到醫院身心醫學科、神經內科就診。

填表說明:若您以前無下列問題,但在過去幾年中有以下的改變,請勾選“是,有改變”。

若無,請勾 “不是,沒有改變”;若不确定,請勾 “不知道”。

1. 判斷力上的困難:例如落入圈套或騙局、財務上不好的決定、買了對受禮者不合宜的禮物。

2. 對活動和嗜好的興趣降低。

3. 重複相同的問題、故事和陳述。

4. 在學習如何使用工具、設備、和小器具上有困難。例如:電視、音響、冷氣機、洗衣機、熱水爐(器)、微波爐、遙控器。